



# “第一书记”助力乡村构建监控“安全网”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 张恩合)近期,定陶区仿山镇张秀雨村积极开展监控摄像头安装工作,目前20余台监控摄像头已全部投入使用,构建起覆盖全村的可靠安全网络。

据悉,这项行动由浦发银行菏泽分行市派“第一书记”李杰牵头发起。李杰担任该村“第一书记”之后,通过深入走访了解到,该村曾发生过一起恶性案件,由于该村监控设施较少,村民迫切需要增加监控装置以增强安全感。了解到这一情况后,李杰积极与村两委成员

商议,决定把安装监控列入重要议事日程。面对资金不足的情况,他积极向浦发银行菏泽分行和济南分行反映,得到后方单位大力支持。浦发银行总行特批了专项资金用于该村监控设施安装。李杰表示,安装视频监控是建设平安乡村的重要举措,此次监控摄像设备安装行动有利于补齐村内安全短板,为群众营造安全和谐的生产生活环境。

张秀雨村村委会主任郭霞说,监控设备安装好后,村内每一条道路、每一个角落都可以通过“云平台”全



程监控、详细记录,扫清了可能存在的安全死角,村民

们有了“千里眼”,心里吃下了“定心丸”。

## 工行菏泽分行转贷基金: 为资金周转困难企业“雪中送炭”

本报讯(本报通讯员 张宁于哲)“多亏了工行的应急转贷基金,解决了我们的流动资金周转困难问题,再也不用为筹措转贷资金烦恼了。”在向工行菏泽分行申请转贷基金后,巨野万山伟业财务负责人高兴地说。

巨野万山伟业是一家生产化工产品的高新技术企业,受疫情及经济下行影

响,虽然目前企业生产经营相对正常,但产品原材料采购、产品输出均受到影响,流动资金周转相对较为紧张,到期归还银行贷款暂时出现困难,企业为此一筹莫展。

在了解到企业经营情况后,工行菏泽分行本着“特事特办、急事急办”的原则,仅用2天时间便完成了2000万元转贷手续审批,及时保障了企业的正常生产经营,

充分体现了国有大行的责任担当。

据了解,“应急转贷基金”业务是山东工行为贯彻落实党中央、国务院和山东省委省政府支持民营经济高质量发展有关政策要求,切实缓解产品有市场、发展前景好的中小微企业流动性困难,降低企业转贷成本,与应急转贷省级运营机构——山东省新动能普惠金融

服务有限公司合作,通过发挥财政资金引导作用,为依法合规经营、符合国家产业政策和环保政策、安全生产达标、生产经营正常、具有持续经营能力、信用信息记录良好、符合该行贷款发放条件,且资金周转暂时遇到困难的民营中小微企业,提供短期、便捷、高效的资金融通服务,帮助企业按期还贷、续贷的业务。

## 菏泽农商银行 开展“打击经济犯罪宣传日”活动

本报讯(本报通讯员 姜连义 油建强)5月15日,由菏泽农商银行和牡丹区金融办、公安局共同参与,在牡丹区政府广场开展打击和防范经济犯罪“5·15”宣传日活动。

本次活动以“打击非法集资”为主题,菏泽农商银行出动普惠金融宣传车,并设立

宣传台,通过向过往群众发放宣传折页、传单等宣传资料和现场讲解的方式,系统宣传了假币、银行卡犯罪、非法集资、反洗钱、金融消费权益保护、征信管理、支付业务和金融IC卡等知识。特别是通过案例着重向群众讲解了传销、非法集资、假币识别、信用卡

诈骗以及合同诈骗的社会危害。

活动现场,宣传人员接受咨询300余人次,共发放宣传单和宣传品500余份。不少群众主动来到宣传台前索取宣传资料,咨询有关打击和防范经济犯罪等方面的知识,宣传人员为咨询者一一解答。

通过广泛宣传,使广大群众和社会各界进一步增强了识别和防范经济犯罪的意识和能力,充分调动了社会各界和广大群众参与打击和防范经济犯罪工作的积极性,营造了打击和防范经济犯罪的良好社会氛围,取得了良好的效果。

## 中国银行菏泽分行集中开展存款保险宣传活动

本报讯(本报通讯员 张平)为进一步提升社会公众对存款保险制度的认知和理解,扩大《存款保险条例》及存款保险知识宣传覆盖面,近期,在当地人民银行的指导下,中国银行菏泽分行组织全辖集中开展存款保险宣传活动。

统一印制存款保险宣传折页,摆放在全辖每一个网点的宣传栏内,方便客户随时查阅。在全辖各

营业网点LED电子滚动屏幕上循环播放“存款保险,保护您珍贵的存款”、“施行《存款保险条例》,充分保障存款人利益”等宣传标语。各网点大堂经理专门负责对客户进行宣传和讲解存款保险相关知识,解答客户疑问,实现了网点存款保险宣传全覆盖。

创新宣传形式,积极开展线上宣传新技能。通过制作美篇、拍摄

小视频等形式,利用手机使用率高、无地域限制等优势,依托微信、快手、抖音等广大群众喜闻乐见的媒体平台开展线上宣传,将存款保险知识融入大众日常生活,有效增强了活动宣传效果。

开展“进乡村、近农民”活动。充分利用该行助农点优势,重点宣传存款保险保障范围等基础知识,让广大农民了解存款保

险制度对保护存款人权益的重要意义,有效增强了农民“存款有保障”的安全预期。

积极组织参加省行组织开展的存款保险微小说征文比赛活动及抖音大赛活动。鼓励和引导全行各级员工对存款保险制度的认知和理解,竭力打造一支明政策、懂业务、熟操作的存款保险队伍。

存款保险宣传是一项长期性、系统性的工作,该行将继续立足长远,建立长效机制,进一步加强内部管理,增强敏感性,提高站位,把存款保险制度宣传列入常态化工作持续、有效开展,切实发挥存款保险制度在提升存款人信心、化解区域金融风险、优化金融生态中的作用,维护银行业经营秩序和金融稳定。